

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 54 (14397) Вторник, 6 мая 2014 г.

НОВОСЕЛЬЕ

Ключи от квартиры - к празднику



Первые шаги к новой жизни

Алексей ГИЛЁВ
/фото автора/

В преддверии праздников в Ялуторовске состоялось торжественное вручение ключей новосёлам четырёх многоквартирных домов по улице Полевой.

Новые комфортабельные квартиры по программе переселения из ветхого жилья получили восемьдесят семейств. Первыми счастливчиками стали новосёлы дома № 62. Поздравлял их глава города Вячеслав Смелик.

Эмоции переполняли людей. Осматривая апартаменты, они благодарили губернатора и всех,

кто участвует в оказании такой поддержки. К примеру, Александр Мамаев вместе с родителями прожили в старом бараке сорок восемь лет, переезда ждали десятилетия. Сожалеет только, что отец не дожил. Проживать в новой квартире Александр будет с пожилой мамой.

Примечательно, что дома построены из местных материалов завода «Поревит». Радует глаз не только внутренняя отделка, но и яркие разноцветные фасады.

За счёт переселения в городе освободились одиннадцать аварийных домов, которые пойдут под снос.



Александр Мамаев: «Вот мы и дома»

АКЦИЯ!

Получите Георгиевскую ленточку

Анатолий МЯСНИКОВ

Городское отделение партии «Единая Россия» в канун празднования 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне проводит ежегодную акцию «Георгиевская ленточка».

Ялуторовчане могут получить её в местном отделении партии «Единая Россия» по улице Свердлова, 43, с 9-00 до 17-00, до 9 мая.

СОБЫТИЕ

В город пришёл Май

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Сотни ялуторовчан собрались 1 мая на площади Победы, чтобы отметить День Весны и Труда. Среди них - представители трудовых коллективов, студенты, школьники. Почти все были с государственными флагами России, разноцветными шарами, транспарантами.

Митинг, посвященный этому событию, открыл глава города Вячеслав Смелик, который в своем приветствии отметил, что за многие годы суть праздника не изменилась - всё так же в этот день чествуют людей труда, славят их успехи и достижения. Вячеслав Николаевич выразил особенную признательность ветеранам, пенсионерам, которые были и остаются достойным примером трудолюбия и патриотизма. А праздник Весны и Труда позволяет каждому ощутить себя частицей мощного государства.

Участников митинга также по-



С праздничным настроением

здравили председатель городской Думы Валерий Перминов, руководитель местной общественной приемной партии «Единая Россия» Александр Дьячков, председатель профкома ОАО «Автотранс» Юлия Власюк, член общественной молодежной палаты при Ялуторовской городской Думе Яна Серова.

Праздничное настроение собравшихся поддержали яркие выступления самодеятельных исполнителей Елизаветы Яков-

левой, Виктории и Валерии Злакозовых, Владимира Павловича, танцевального коллектива «Андре».

Традиционно 1 мая открыл свой сезон городской сад. Здесь в течение дня работали все аттракционы, а в честь праздника Весны и Труда состоялся большой концерт.

Свои митинги, посвященные Первому, провели на площади Победы представители КПРФ и ЛДПР.



За молодёжь - будущее!

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ВСТРЕЧИ

Жителей волнуют качество воды, связь и благоустройство

Татьяна КУРЫНОВА

Встречи с населением районной власти проводят регулярно. Это одна из наиболее эффективных форм, позволяющих изучать общественное мнение о работе местного самоуправления в каждом сельском поселении. Второй год они проходят в виде открытых заседаний сельских Дум.

Жители участвуют в обсуждении вопросов, включённых в повестку, вместе с местным депутатским корпусом интересуются тем, что волнует руководителей, представителей администрации района, служб и ве-

домств социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства, полиции. О своей работе отчитываются глава сельского поселения и председатель сельской Думы.

Наиболее актуальными в апрельских диалогах с властью стали вопросы качества воды, реконструкции водопроводных сетей, благоустройства дорожного полотна, телефонной связи и подключения к сети Интернет, газификации, уличного освещения.

Практически во всех сельских поселениях владельцы личных подсобных хозяйств выразили беспокойство по поводу нормативного документа о забое скота

та в специально отведенных местах. Как быть, ведь ближайшая площадка, соответствующая таковым требованиям, находится на мясокомбинате в Ялуторовске?

В ряде населенных пунктов, например, в Заводопетровском, Бердюгино жителей тревожит соседство с брошенными ветхими домами. Они создают угрозу возникновения пожаров и портят вид сёл. Необходимо принять меры к горе-хозяевам.

Среди других тем заседаний сельских Дум - обслуживание льготников, заключение договоров на вывоз ТБО, налогообложение.

Йод - из пластовых вод

Евгений ДАШУНИН

Инновационная установка добычи йода, проходившая испытания в Ялуторовском районе, получила награду конкурса разработок молодых ученых.

Нашу область на научном форуме U-NOVUS, проходившем в Томске, представляли четверо резидентов Тюменского технопарка. Установка добычи йода была признана одной из лучших в категории «Современные материалы и технологии их производства».

Научный сотрудник Тюменского государственного нефтегазового университета и руководитель хозяйственного общества «Тюменская сырьевая компания» Елена Шаповалова занимается проектом по добыче йода из пластовых вод инновационным безреагентным способом. Актуальность разработки обусловлена возросшей потребностью в йоде в связи с ожидаемым расширением его использования в различных областях.

Команда авторов разработала оригинальный метод выделения этого редкого элемента из пластовых вод. Его преимущества - в сохранении свойств исходной воды, снижении себестоимости добычи в два раза и отсутствии



Елена Шаповалова

негативного влияния химических реагентов на окружающую среду.

Как сообщает «Тюменская сырьевая компания», разработанная технология послужит в решении проблемы комплексного использования гидроминеральных ресурсов нашей области. Наличие крупных месторождений с концентрацией йода 26 миллиграммов на литр дает все предпосылки для создания такого производства в Тюменском регионе. Безреагентный способ уже доказал свою эффективность в ходе тестирования установки на скважине в Ялуторовском районе.

Елена Шаповалова получила предложения из нескольких регионов России поработать на их водах и попробовать извлечь йод. До конца года в «Тюменской сырьевой компании» намерены создать промышленную установку производительностью пять тонн в год из вод с концентрацией йода 30 миллиграммов на литр.

Суть бизнеса заключается в получении кристаллического йода, который поступит в торговую сеть. Кроме того, ученые предложат собственникам скважин покупать установки и добывать химэлемент на месте.

С Днём кабачка!

Евгений ДАШУНИН

Одной из визитных карточек Ялуторовска может стать празднование Дня кабачка. Об этом рассказала начальник отдела развития туризма департамента господдержки и инвестполитики Тюменской области Ирина Грязнова.

Подобные мероприятия проходят во многих городах России. В Суздале вот уже на протяжении нескольких лет отмечают День огурца, который ежегодно собирает по 15 тысяч туристов.

Почему бы не провести, к примеру, День кабачка в Ялуторовске? Создание мероприятий, которые в будущем могут стать визитной карточкой муниципалитетов Тюменской области, - одно из основных направлений работы по развитию туризма в регионе. Как сообщили в областном департаменте инвестполитики, в этом году начата важная работа по созданию брендов муниципальных образований.

- Наряду с привлечением инвесторов в сферу гостиничного бизнеса ведется ак-

тивная работа с администрациями муниципалитетов. Наша задача - довести до глав муниципальных образований и бизнеса, что туризм может стать одной из точек роста развития как экономики, так и самой территории, - говорит Ирина Грязнова.

В Тюменской области уже есть положительные примеры мероприятий, собирающих большое количество гостей. Это, прежде всего, фестиваль исторической реконструкции «Абалацкое поле» в Тобольске. Не меньший интерес проявляют туристы и к достопримечательностям Тобольска, к музею Распутина в Покровском. В сфере делового туризма традиционно лидирует Тюмень. Наряду с городами туристов на свои мероприятия ждут и села.

Ирина Грязнова добавила, что для процветания туризма, прежде всего, нужно развивать гостиничную инфраструктуру. В нынешнем году представители данной сферы вновь отправятся на стажировку. На этот раз в Стамбул, где активно развит деловой туризм.

БУДЬ В КУРСЕ

Керамическое «отурманивание»

Семён КРЫТОВ

/рисунок Евгения Крана/

Все мы хотя бы раз в жизни пользовались советами народной медицины - делали картофельные ингаляции, грели ноги горчицей в носках, пили травяные настои. Однако цивилизация преподносит новые технологические способы «излечения».

Здоровье, как говорится, прежде всего, только вот иногда трудно понять, что движет человеком, который идет лечиться не к профессиональным докторам, а к людям, не имеющим медицинского диплома. Вспоминаются врачеватели 90-х, которые одним взмахом руки ставили на ноги. Вот и современные шаманы не отстают, только теперь они вооружились еще и диковинными устройствами.

Несут эти «добрьи Айболиты» свои аппараты по домам и квартирам пенсионеров. Рассказывают о «чудодейственных» свойствах, предлагают индивидуальные скидки или вообще отдают машинку даром - заплатить нужно лишь некие проценты за доставку. Отделаться от таких дилеров легко - просто не открывать им дверь. А как же быть с салонами, торгующими подобным оборудованием? Людей прямо-таки тянет туда! Никаких вложений в рекламу, «сарафанное радио» мигом передает, что в некоем магазине можно пройти, например, бесплатный сеанс массажа. И идут, не задумываясь, что подобного ро-

да лечение может быть им противопоказано.

Все оборудование таких салонов, по утверждениям сотрудников, является лечебно-профилактическим. С его помощью можно избавиться практически от всех заболеваний. Некоторые, конечно же, интересуются, как могут помочь все эти тренажеры людям с совершенно разными проблемами. Ответ менеджеров прост: действие «турманиевой керамики» (так они называют свои чудо-аппараты) распространяется на все системы организма. Однако задумайтесь, пожалуйста, если бы эти коврики и проекторы давали какую-то пользу, неужели администрации наших больниц не закупили бы их и не укомплектовали ими физиотерапевтические отделения? Неужели не была бы принята государственная программа оздоровления с помощью чудо-машин, если бы они были столь эффективными?

Врачи имеют совершенно другое мнение по поводу этого псевдомедицинского оборудования. К примеру, Интернет полон комментариев известных докторов по поводу массажных кроватей, и все они склоняются к одному - их категорически нельзя применять людям с межпозвонковыми грыжами, имеющим проблемами с кровью, суставами, тем, у кого повышенное давление. А таких сейчас половина населения. Особенно опасны подобные процедуры тем, кому за 40, а основные клиенты этих салонов как раз пенсионеры. Приборы можно рекомендовать только

полностью здоровым людям. Но вот зачем они им?

Врачи из разных городов России утверждают, что после «халавных» кроватных сеансов людей доставляют в больницы с инфарктами и со сбоем ритма сердца. Немало и таких, кто после процедур пережил инсульт. Есть люди, у которых после «лечения» развивается онкопатология.

К тому же работники центра не имеют специального образования, да и вообще это люди далёкие от медицины. Но при этом, апеллируя медицинской терминологией, часто не очень понятной среднестатистическому россиянину, рассказывают о чудодейственных свойствах аппаратов, о том, как они помогают избавиться от многих, даже самых серьезных проблем со здоровьем.

В прошлом году полиция уже проводила проверку подобного салона в Ялуторовске. Оказалось, лицензии на лечение у компании нет, как, в принципе, и квалифицированного медицинского персонала. Спектр услуг ограничивается лишь торговлей, а все процедуры, проводимые в течение длительного времени, - лишь... демонстрация возможностей. Но спустя несколько месяцев на дверях этого же учреждения появилась реклама неизвестного содержания: «Лечение более ста болезней, подбор оборудования под ваше заболевание».

Происходящим заинтересовалась ялуторовская межрайонная прокуратура. В отношении индивидуального предпринимателя

Позолоти ручку - все расскажу...



было возбуждено дело по ч. 1 ст. 14.8 КоАП РФ - нарушение права потребителя на получение необходимой и достоверной информации о реализуемом товаре.

Постановление направлено руководителю территориального отдела управления Роспотребнадзора для рассмотрения по существу. Рекламу о лечении тут же убрали.

И последнее. Что же всё-таки означает словосочетание «тур-

маниевая керамика»? Этот термин кроме как на сайтах компаний, реализующих данный товар, нигде не фигурирует. Ни одного влиятельного профессионального источника либо врача, который рекомендовал бы такую продукцию или как-то отзывался о ней, не найти. Кстати, в США и многих странах Западной Европы деятельность подобных организаций вообще запрещена законом.

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ



Разведчику -
от ветеранов ФСБ

И имени героя-разведчика

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Ветераны органов безопасности Тюменской области, исследующие жизнь и деятельность Героя Советского Союза Николая Кузнецова, вместе с представителями областных СМИ посетили памятниковую среднюю школу.

Визит не был случайным, поскольку в советское время пионерская дружина учебного заведения носила имя легендарного разведчика. А школьники тех лет побывали в Ровно, где в годы Великой Отечественной войны под именем немецкого офицера Пауля Зибера действовал Николай

Кузнецов. Ребята привезли бюст героя, который им подарили сотрудники ровенского музея. Эта скульптура установлена во дворе школы.

Гости из областного центра побывали в школьном музее, где многие экспонаты повествуют о подвигах Николая Кузнецова и бойцов партизанского отряда, с которым он поддерживал связь, встретились с учащимися. Они рассказали о некоторых моментах биографии разведчика, о том, как увековечена его память, показали слайд-фильм об автопробеге по кузнецким местам Тюмень-Кудымкар.

Недавно в областном центре вышла книга ветерана ФСБ Ни-

колая Зензина «Два разведчика с улицы Республики». В ней автор повествует о Николае Кузнецкове и о руководителе внешней разведки Советского Союза в период Великой Отечественной войны ялуторовчанине Павле Фитине. Они оба учились в Тюмени, учебные заведения находились на одной улице. Но их связывает большее - вклад в разгром врага в годы войны.

Ветераны госбезопасности Тюмени и Уральского федерального округа ходатайствуют перед президентом о присвоении Павлу Фитину звания Героя России.

ОТЦЫ-МОЛОДЦЫ

Капитан семейной команды

Евгений ДАШУНИН

Каждый отец старается привить своим детям те лучшие качества, которыми обладает сам. И Виктор Жернаков справляется с этой задачей на все сто процентов. Он настоящий капитан семейной спортивной команды.

Главная страсть нашего героя - лыжи. Он прикипел к этому виду спорта ещё в школе, когда начал заниматься в профильной секции спорткомплекса «Старт» под руководством тренера Владимира Савельева. С тех пор Виктор не расстаётся с любимым занятием. В награду за такую верность его всю жизнь сопровождает спортивная удача.

- Ещё в далёком 1991 году, когда учился в Омске, наша команда заняла второе место в первенстве России среди политехнических вузов, уступив только Ленинграду. Это было огромное достижение на тот момент, - вспоминает Виктор.

Любовь к спорту наложила отпечаток и на военную службу - не каждого призывают записывают в спецназ ГРУ. Армейские подразделения такого уровня подразумевают выполнение серьёзных задач, а середина 90-х годов прошлого века выдалась очень неспокойной. В связи с боевыми действиями в Чечне Виктор побывал на Северном Кавказе. Там его служба началась со штурма Ханкалы, а закончилась взятием Шали. В конце апреля 95-го Жернаков был первым из ялуторовских ребят, кто вернулся из Чечни живым. Приказом президента РФ он награжден медалью «За отвагу».

Мирная жизнь потекла своим чередом - семья, дети, работа на молочном комбинате. Но лыжные гонки не были забыты, редкие соревнования городского и областного масштабов проходили без участия Виктора.

Жена Галина выбрала себе немного иное увлечение - йогу, а вот ребятня пошла по стопам отца.

Так получилось, что тренер, прививший любовь к лыжам самому Виктору, принял под крыло и его детей. Старший сын Саша недавно вернулся с первенства



России. Спартакиада школьников, которая проходила в городе Новосибирске, принесла сборной области серебро.

По словам Виктора, сын сначала увлёкся хоккеем, но потом перешёл в лыжную секцию, а сейчас серьёзно занимается биатлоном в заводоуковском комплексе «Сосновый бор».

- Ежегодно мы вместе участвуем в «Кроссе наций». В прошлом году в своей возрастной группе Саша занял первое место, - рассказывает отец.

Дочка Тома тоже увлекается лыжами, показывает неплохие результаты в городских соревнованиях, а в областных пока не участвовала.

Младший Захарка ходит в садик, но и у него уже есть спортивные успехи. А сильный голос позволяет громче всех болеть за свою семью на соревнованиях!

В 2003 году Виктор поступил

на службу в ОВД инспектором по служебно-боевой и физической подготовке, и к спортивным соревнованиям прибавились турниры, проводимые правоохранительными органами. Так, Жернаковы уже побеждали в конкурсе «Мама, папа, я - спортивная семья» среди работников ОВД области.

Семейный календарь выглядит как турнирная таблица. Казалось бы, Виктор только что вернулся с чемпионата России по лыжным гонкам и служебному двоеборью среди сотрудников МВД, а уже мечтает о следующих состязаниях.

В июне «Губернские игры», в июле - служебное двоеборье в Уфе, полоса препятствий со стрельбой в Суздале и в сентябре - лёгкая атлетика в Ярославле.

- Как бы мы ни любили спорт, но этой зимой нам не удалось

всем вместе покататься на лыжах. Когда я возвращался с соревнований, сын уезжал на очередной турнир и наоборот, - сетует глава семейства. - А вообще мы обожаем проводить выходные на берегу Сингуля, особенно летом. Там есть хорошая кроссовая трасса, которая позволяет совместить приятное с полезным. Физическая нагрузка на свежем воздухе - лучший «перерыв» для пикника с ароматным шашлыком.

В этом году Виктор был удостоен награды администрации города Ялуторовска - «Всем сердцем в спорте». Сейчас этот увлечённый человек получает педагогическое образование, и после выхода на пенсию по службе мечтает заняться тренерской работой, чтобы учить детей тому, что сам умеет делать лучше других.

ЧИТАТЕЛЬ -
НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ

У Виктории - очередная Виктория!

Мария БЕЛОСЛУДЦЕВА

Ученица петелинской школы Виктория Мищенко стала победителем всероссийского конкурса исследовательских работ имени Вернадского «Юношеские чтения», одним из организаторов которого выступает Российской академия наук.

Четыре дня молодые математики, филологи, физики, биологи, экологи, химики, историки, краеведы делились своими изысканиями и открытиями. На суд компетентной комиссии они представили стендовые доклады, экспонаты, коллекции. Юные учёные отвечали на вопросы, поднимали проблемы и находили пути их решения.

Виктория работала в секции «Загрязнение среды обитания». На исследования в области экологии Тюменского края она потратила не один год. Итогом стал диплом лауреата престижного форума.

Вместе с Никитой Арляповым из Горноалтайска наша конкурсантка защищала ещё один проект: по междисциплинарным исследованиям, за который получила диплом I степени. Участвовала и в творческом конкурсе - представляла стихи местных поэтов.

Копилка Виктории пополнилась грамотами в номинациях: «Лучшая коллекция», «За настоящий исследовательский дух» и за яркое раскрытие образа родного края. Но самой дорогой и значимой наградой стал именной нагрудный знак XXI всероссийских юношеских чтений им. В. И. Вернадского.

Степловой отзываются Виктория о своём научном руководителе и просто любимом учителе - Вере Генриховне Ильиной, которая разделила с ученицей все тяготы нелёгкого исследовательского труда, бессонные ночи подготовок, волнение, радости побед, окружала заботой и вниманием, направляла и поддерживала.

СПОРТ

Из Кургана - с победой

Анатолий МИХАЙЛОВ

Победителями всероссийского турнира по каратэ «Сибирский кедр» в Кургане стали воспитанники Евгения Антипина Вадим Шабалдин и Максим Воробьев. Участвовавшие в соревнованиях Алексей Сергеев и Юлия Захарова заняли второе и третье места соответственно.

В настоящее время ребята готовятся к поездке в Казань на кубок «Ак-Барса» и на турнир в Санкт-Петербург.